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Πατρών Χρυσόστομος: «Κρατήστε τις μνήμες 
ζωντανές»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Στην όμορφη και ορεινή Ρακίτα μετέβη ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος για τον πανηγυρικό 
Εσπερινό της εορτής της Αγίας Οσιοπαρθενομάρτυρος 
Παρασκευής, στην οποία είναι αφιερωμένος ο Ναός της 
Ρακίτας.
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Πλήθος προσκυνητών συμμετείχε στην Ιερά Ακολουθία, με Εκπροσώπους τοπικών 
Αρχών, τους Αντιπεριφερειάρχας, κ. Φωκίωνα Ζαΐμη, κ. Ανδρέα Φίλια, κ. Γεωργία 
Ντάτσικα, τους Δημάρχους, Ερυμάνθου κ. Θεόδωρο Μπαρή και Δυτικής Αχαΐας κ. 
Γρηγόρη Αλεξόπουλο και άλλους τοπικούς παράγοντας.



Στην περιοχή αυτή στις 26 και 27 Αυγούστου έγινε η περίφημη μάχη της 
Καυκαριάς με νικητές τους ηρωικούς αγωνιστάς υπό τον Θεόδωρο Κολοκοτρώνη.





Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του, αναφέρθηκε στη σημασία του Εορτασμού της 
μνήμης ενός Αγίου και ανέλυσε την ρήση «Κεφάλαιον εορτής, μνήμη Θεού».

Μετά τον Εσπερινό, άπαντες μετέβησαν στην περιοχή «Κοκκινόβρυση» της 
Ρακίτας, όπου μέσα από μια θαυμάσια προσπάθεια και συνεργασία, ο δραστήριος 
Πολιτιστικός Σύλλογος Ρακίτας «Η Αγία Παρασκευή» με την συνδρομή και άλλων 
φορέων, ανεκαίνισε την ιστορική βρύση, στην οποία ξεδίψασαν οι Αγωνιστές για 
την ελευθερία της Πατρίδος μας, αλλά και οι παλαιότεροι κάτοικοι, ποιμένες και 
γεωργοί της ορεινής αυτής περιοχής.

Σε μαρμάρινη πλάκα αναγράφονται τα εξής:



Κοκκινόβρυση

Εδώ ξεδίψασαν οι πρωταγωνιστές της μάχης της Καυκαριάς που έλαβε 
χώρα την 26η και 27η Αυγούστου 1827.

Θεόδωρος Κολοκοτρώνης

Δημήτριος Κολλιόπουλος

Δημήτριος Μελετόπουλος

Χρήστος Φωτομάρας

Νικόλαος Πετιμεζάς

Ιωάννης Γιουρούκος

Σε άλλη μαρμάρινη πλάκα αναγράφονται τα παρακάτω:

Κοκκινόβρυση.Η κατασκευή της πραγματοποιήθηκε από δωρεές φορέων 
και μελών του Πολιτιστικού και Περιβαλλοντικού Συλλόγου Ρακίτας «Η 



Αγία Παρασκευή κατά τα έτη 2024-2025.

Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου

Ευθαλία Κατσιγιάννη-Χάχαλη

Νικόλαος Γεωρ. Αλεξόπουλος

Χρήστος Κων/νου Μπούνιας

Γεώργιος Κων/νου Σταθόπουλος

Δημήτριος Χρ. Ζαχαρόπουλος

Ο Σεβασμιώτατος μετά τον Αγιασμό των Εγκαινίων της «Κοκκινόβρυσης», μίλησε 
με λόγια θερμά για τον Σύλλογο της Ρακίτας και ανέφερε ονομαστικώς την κ. 
Πρόεδρο και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και ευχαρίστησε όλους όσοι 
συνετέλεσαν στην λαμπρή ανακαίνιση του ιστορικού μνημείου και στην ανάδειξη 
της βρύσης από την οποία έπιναν νερό οι ήρωες πρόγονοί μας.



«Κρατήστε ζωντανή την παράδοση και τις μνήμες. Διδάξτε τα παιδιά σας την 
ιστορία της Πατρίδος μας. Κρατήστε ζωντανά τα χωριά μας», τόνισε ο 
Σεβασμιώτατος.



Εν συνεχεία μίλησε η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Ρακίτας κ. Ευθαλία 
Κατσιγιάννη-Χάχαλη και απηύθυναν χαιρετισμούς οι κύριοι Δήμαρχοι και οι κύριοι 
Αντιπεριφερειάρχες.

Περισσότερες φωτογραφίες:














